

## 暑期到了,这事千万要注意 幼童被锁车内 民警徒手掰窗

潮新闻记者 陈栋 通讯员 金心怡 符敏

“乐乐(化名)现在情况如何了?这几天还乖不?”5月27日,台州市黄岩公安分局宁溪派出所民警叶郑雄给乐乐家打去回访电话,了解下小家伙的最近情况。得知乐乐情绪稳定没有大碍,叶郑雄放下心来。

5月22日11点20分许,黄岩区宁溪镇的秦女士(化名)不慎将两岁大的孩子乐乐反锁在车内。当日中午气温较高,汽车空间狭小,车内温度急剧上升,孩子大哭不止,秦女士十分着急,不停地敲打车窗喊话安慰。

接到报警后,宁溪派出所民警叶郑雄迅速到场,一边安抚秦女士焦急的情绪,一边查看车内情况。发现被反锁的轿车车窗紧闭,只有后座车窗开着指甲厚度宽的一丝小缝。“如果直接砸车窗,不能保证碎片不会划伤孩子,我们通过小缝把车窗掰开!”宁溪派出所民警叶郑雄和消防队员商量解救方案。

“用力,往自己身上掰,一二三……用力!”民警叶郑雄和消防救援人员一边喊着口号,一边合力用手掰,硬生生从一丝小缝中将车玻璃掰出了一道口子。叶郑雄把手伸进车内按了解锁键,终于成功将孩子解救出来。

这时,不少人留意到,叶郑雄的手上流下来很多鲜血,原来为了尽快开锁救人,叶郑雄在没有做任何防护措施的情况下,徒手掰开碎玻璃片,导致一处指甲撕裂出血,几近断甲,但是他却说:“指甲卡断了都是小事,只要孩子安全就好。”

据秦女士介绍,当时她想回家给孩子拿尿布,觉得自己一会儿就回来了,也没什么,就将小孩留在了车内,没想到车子竟意外反锁。“还好你们来了,我孩子要是因为我一时疏忽出了什么问题,我真不敢去想。”



## 是谁砸破雨棚? 警方2小时破案

台州市政法融媒体中心 杨宁  
通讯员 郑梦天 何文斌

本报讯 近日,徐女士在台州市公安局椒江分局海门派出所亲手写下一封感谢信,并献上锦旗。

此前,派出所接到徐女士报警,称自家店里的雨棚被砸破了。民警曹金城立即赶赴现场。

经现场勘查,雨棚周围地面无异样,只有一杯奶茶喷溅在地。通过走访周边,民警很快锁定了罪魁祸首——就是这杯从高处坠落的奶茶。

奶茶是谁的?根据奶茶杯子上的单号信息,民警很快就找到了它的“主人”、徐女士店铺楼上的住户王某。

王某说:“这杯奶茶是我买给8岁女儿喝的,当时她把奶茶放在窗户边,一不小心就把奶茶碰倒了,从窗边掉了下去。”

了解事情经过后,民警随即开展教育并予以警告。王某及其女儿意识到高空坠物的危险性,并向徐女士道歉并赔偿了修雨棚的费用。该案破案仅用时2小时。

## 消防产品联检查劣

近日,杭州市钱塘区消防救援大队联合区市场监督管理局、综合行政执法局,对杭州瑞纺联合轻纺城4家单位消防产品是否合格开展检查。

通讯员 梅玲玲 徐雨佳



## 安全演练防范未然

近日,建德市洋安文澜大酒店组织举办了一场大规模消防演练。在消防员的指导下,全体员工有序完成演练,并学习了心肺复苏抢救技能及灭火器的使用方法。

通讯员 李霞



## 公益捡拾助力环保

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局联合康福社工事务所组织社区矫正对象,在白鹭溪沿岸开展垃圾分类公益捡拾。

社区矫正对象加入环保志愿队,拿着火钳、垃圾袋,捡拾垃圾并分类投放,同时向居民、游客发放垃圾分类宣传册,讲解垃圾分类知识,还收集了许多居民的意见建议。

活动旨在有效发挥司法行政力量,丰富社区矫正形式,引导公众逐步形成绿色环保意识,为创建文明城市作贡献。

## 轻装小队护航平安

通讯员 潘泓

本报讯 “您好,我们巡逻发现您的车门没锁,麻烦下楼锁一下。”近日,湖州市公安局吴兴分局八里店派出所辅警李小龙,依次检查路边车辆时发现,一辆大众车未上锁,便立即联系了车主。

去年8月,八里店派出所专门组建轻装PTU小分队,配置单警装备、对讲机、巡逻警车等轻型装备,负责辖区夜间巡逻和特殊警情的快速处置。

今年年初,八里店辖区某篮球场发生多起手机被盗案件,巡逻队员着重在发案的8点到10点开展巡逻,并对现场群众讲解安全防范知识,持续半个月后,该篮球场再未发生一起同类案件。

八里店派出所轻装PTU小分队还通过自训组训、红蓝对抗等方式,不断锤炼队员过硬本领。“我们对所内PTU队伍队员每月开展考评,考评分数与月考核结果息息相关。”八里店派出所辅警大队大队长郑国平说。

前不久,派出所曾接到报警:“某路段某夜宵摊,有群众反映发生打架斗殴警情,请PTU队员尽快赶往现场处置。”不到1分钟,PTU队员就赶到现场,控制住双方带头人员,防止事态恶化。

据统计,自轻装PTU小分队组建以来,已盘查可疑人员1000余人次,协助警情处置80余起,报警前制止伤害类警情25起,发现线索20余条,检查发现未关门车辆420余辆。

## 助推勤廉监所建设

通讯员 林敏娜 林峰

本报讯 近年来,玉环市看守所以队伍稳定和监所安全为目标,构建“数智执法”监督、法律监督、群众监督、层级监督、执法对象监督、家属协助监督等“六大监督机制”,2022年被浙江省公安厅列为第一批“省级勤廉公安建设示范试点单位培育对象”。

以往,在押人员的考评加、减分,一般最终由管教民警依据日常考核得出。为更加客观准确,该所的“数智执法”监督通过“公安监所管理码”智慧考评,实现加分标准化、扣分智能化、过程公开化、应用多元化,并被检察、法院、监狱等部门采信认可。

同时,玉环市看守所畅通监督渠道,以“警营开放日”“警民恳谈日”等活动为载体,广泛听取来自人大代表、政协委员、民警家属、来所办事人员等多方群体的意见建议。目前,监所实现队伍“零违纪”,安全61年“零事故”。

## 当好“家庭纪委书记”

通讯员 尤朦婷

本报讯 “希望大家当好家庭‘倡廉员’,助推公安队伍稳定。”近日,台州市公安局路桥分局金清派出所民警徐晓雨向民警家属微信群发送了一条廉洁过节提醒。

自金清派出所家属群建立以来,徐晓雨会定期向民警家属发送廉政信息,希望他们协助管理民警八小时以外的时间,当好“家庭纪委书记”。

空余时间,派出所也会邀请老党员、全国优秀人民警察于志茂,开展勤廉专题讲座;邀请柯伟力等英模代表,分享先进事迹,把身边的“熟人熟事”变成“鲜活教材”,让“勤廉先锋”成为廉政教育的引路人。

今年以来,金清派出所民、辅警逐人签订勤廉承诺书130份,参观红色基地2次,开展勤廉教育活动3场、廉政教育警示课1次。

## 垃圾山终于“搬”走了

通讯员 陈良孟 张素素

本报讯 “想想以前,再看看现在,这条路像是做了‘整容手术’,环境越来越好了。”最近,龙港市洪宫社区居民脸上挂着笑容,遇到实地查看环境整治情况的检察官时,不忘夸上两句。

3个月多前,这条路却是另一番景象。2023年2月,龙港市检察院检察官根据媒体曝光,来到辖区迎港路与白沙河交界处调查取证,发现区域内堆积着大量生活和建筑垃圾,形成了一条50多米长、2米多高的垃圾污染带,现场散发恶臭、污水横流,严重影响附近居民生活。

检察官走访附近居民得知,此处地处洪宫、下涝、龙虹3个社区的交界地,但3个社区均以各种理由推诿称该地块归自己管辖,久而久之,就成了不法分子随意倾倒垃圾的目标。

为此,龙港市检察院理清职责,最终向负有监管职责的行政机关发出诉前检察建议,要求其履行职责,及时清理并妥善处置该区域垃圾,从根本上解决建筑垃圾乱堆问题。